

社区卫生中心护士刘学文

## “兔子姐姐”美小护 要给居民带来欢乐



实习生 崔迎 生活报记者 于海霞

“你看，那个不是在冰雪大世界里跳兔子舞的小姐姐吗？”连日来，在哈尔滨市道里区的一处社区核酸检测点，“兔子姐姐”刘学文被很多居民认出来，但这一次她不是来跳舞的，而是做自己的本职工作，为居民进行核酸检测。

刘学文是道里区安和·安静社区卫生服务中心的一名护士，同时也是哈尔滨冰雪大世界的一名兼职舞蹈演员。因为喜欢跳舞，从2014年开始，她和同伴在冰雪大世界的舞台上，领着市民和游客跳热身“兔子舞”，她们青春靓丽的可爱模样给大家留下了深刻印象。

2020年12月30日，刘学文又站到冰雪大世界的舞台上，但一天后，梦想大舞台演艺活动取消。刘学文也很无奈，她说：“跳兔子舞虽然只是季节性的工作，而且夜晚非常寒冷，但就是喜欢那个舞台，喜欢带着大家一起欢乐。”

近日，刘学文回到抗击疫情战场上。她不仅在核酸检测点工作，也负责入户给社区内行动不便的市民采集核酸样本。在核酸检测点，穿上厚厚的防护服，戴上护目镜，在外面站一天下来，

刘学文这只美兔有点跳不起来了。羽绒服里面经常被汗水打湿，脸和眼睛都被捂得肿肿的，不敢喝水，也没时间吃东西。好在刘学文心态好，无论何时都像只兔子一样活泼，是人群里的开心果。

“疫情本来就弄得大家很压抑了，我要像跳兔子舞那样开心，把好心情带给辛苦的同事和居民朋友们。”刘学文说，她每天都把明天当作工作的最后一天，给自己加油鼓劲，这样就会轻松许多。刘学文告诉记者，她每天的动力就是供应餐食，有一次，累到不想吃东西只想躺着，但看到晚餐是牛排后，她立马兴奋地坐了起来。“无论整天工作下来有多累，一到饭点儿整个人都活泼了起来，好像打了鸡血似的，瞬间不觉得累了。”刘学文说。

在社区干部和志愿者的共同协助下，刘学文和同事们在3天内完成了近3000人的核酸采样工作。“只要大家齐心协力击败疫情，我就可以再回到舞台上跳‘兔子舞’，给大家带来欢乐啦，无论付出多少都是值得的。”“兔子姐姐”充满期待地说。

老人家里后，进行了核酸采集。这一贴心的举动让老人的家庭很受感动。事后，老人的女婿用面捏了几朵小花，并串上了精致的挂饰，托当地的志愿者，特意送到大庆医护人员手里。

采集核酸的那几天，医护人员经常晚上11点多还在忙碌着。零下近30℃的天气里，他们穿着隔离服里面的羽绒服早已经被汗水打湿了，而手因为经常露在外面，早已冻僵了……

据了解，此次安达市发生疫情后，大庆油田总医院第一时间响应省市号召，从43个科室迅速抽调50名参加过上轮疫情防控任务、经验丰富的医护骨干，在6小时内

## 核酸采集检测突击队

### 上门为9旬老人采集核酸 市民献“花”

陈经宇 李世海  
生活报记者 郭登攀

1月21日，大庆油田总医院医护人员正在核酸采集点进行核酸检测时，安达一位志愿者突然走到他们面前，将几朵用面捏的“花”递给他们。这位志愿者说，这是一位居民捏好并委托他送给采集人员的。这突如其来的一幕，让在场的人既意外又感动。

原来，医护人员在进行核酸采集时，当地一位九旬老人因为行动不便不能下楼，这让家属一筹莫展。得知老人的实际情況后，医护人员决定上门为老人采集核酸。

油田总医院的医护人员来到

集结完毕，紧急组建对口援助核酸采集检测突击队，带着设备奔赴安达市开展工作。

第一支突击队于1月14日11时到达安达市，在两天半时间内完成11万人次的核酸采集任务。为保证检测结果及时准确，大庆油田总医院设立了核酸检测基地。23名检验医生、27台核酸检测相关设备，两班倒，不分昼夜加快核酸检测。在休整不到24小时后，几乎是原班人马的第二支突击队再度出征。10天内共完成18万余人次的核酸采集任务。

目前，大庆油田总医院援助安达核酸采集突击队队员，已于1月23日回到大庆。



街舞女孩高新妍

## 寒风中等4小时 给防疫人员跳“感恩舞”



这俩小姐姐超暖

实习生 崔迎 生活报记者 于海霞

生活报记者 赵政府

近日，一个发布在微信视频号中的60余秒短视频在朋友圈热转，发布3天获得7万多人点赞，留言达2400多条。画面中，一个梳着短发的女孩儿跳着手语舞，每当她弯腰致谢时，对面的防疫人员也鞠躬回礼。26日，记者联系上这位网红女孩高新妍，她表示：“防疫人员太辛苦了，我跳一支舞，用这种方式代表家人感谢他们。”

据萧红社区大江国际小区的一位居民介绍，为了方便老人孩子以及出入不方便的哈区居民进行核酸检测，1月23日哈尔滨市组织大巴车载着医务人员援助哈区核酸检测。当天，在检测点，当医务人员要离开时，一个女生站在几名医务人员面前，表演起手语舞蹈。

为此，她在网上留言：“我是一名街舞老师，我就是尽我所能，第一觉得他们辛苦了，第二就是代表家人们对他们表达感恩之情，第三就是想告诉我教的孩子们要有感恩的心。”

网友“家和万事兴”留言称：“孩子，你是呼兰人的骄傲，也感谢白衣天使，你们辛苦了！”网友“现世安好”留言称：“好孩子，你表达了呼兰区所有居民内心对工作人员和志愿者的感恩之心。”

去，重新编排了舞蹈动作。当天12时许，她完成了核酸检测。随后就站在边上默默看着他们工作，一站就是4个小时，等检测完了，征求防疫人员意见后，才开始跳舞。

“外面非常嘈杂，没有音响，怎么跳呢？”高新妍灵机一动，把手机放到大衣帽子里，这样能听到音乐。伴着乐声，高新妍跳了起来，每次音乐播放到“听我说，谢谢你”，她就向防疫人员深深鞠躬，对面的防疫人员也同样鞠躬回礼。“我给他们鞠躬是正常的，没想到他们还给我鞠躬，我的眼泪在眼圈打转。”

为此，她在网上留言：“我是一名街舞老师，我就是尽我所能，第一觉得他们辛苦了，第二就是代表家人们对他们表达感恩之情，第三就是想告诉我教的孩子们要有感恩的心。”

这个女生就是住在大江国际小区的高新妍，今年22岁。她起床后，看到窗外防疫人员正在寒风中为居民做核酸检测。“他们太辛苦了，怎么感谢一下他们呢？”高新妍拿起手机翻出短视频平台比较火的歌曲《听我说，谢谢你》，边听边学，并把自己的街舞元素融入进

## 丢失声明

★ 富力江湾写字楼T2栋2612，孙悦竹购房订金小票（五万元）丢失。  
特此声明作废

★ 黑龙江省宝泉岭农垦世纪达医疗器械有限公司，不慎将原始公章丢失。  
特此声明作废

★ 现有增值税专用发票两张，总金额为：113800元，发票号为：00645446, 00645447 不慎丢失。  
特此声明作废

★ 杨秀华不慎将哈尔滨市香坊区人民法院诉讼票据丢失，票据号：380500066064，金额：1762元。  
特此声明作废

★ 黑龙江省福满家商贸有限公司不慎将银行开户许可证丢失，开户行：中国银行股份有限公司木兰支行，账号：171461629797，开户核准号：J2610018231701。  
特此声明作废

★ 本人刘莎莎，身份证号230125198603231644，购买爱达九溪项目7栋2单元201室，因本人保管不慎，导致由黑龙江达源搬家公司经理丢失，现真正的产权使用收据原件丢失，金额：29471元；大写人民币贰万玖仟肆佰柒拾壹元整。  
特此登报声明

★ 本人高通，不慎将哈尔滨润恒物流发展有限公司一期交易区B4-18凭证金票据丢失，票据号H2S004716，金额1000000元。  
特此声明作废

★ 本人张照新，不慎将哈尔滨润恒物流发展有限公司一期交易区A1-22预定金（租赁预约金）票据丢失，票据号004880，金额37560.00元。  
特此声明作废

★ 黑龙江泽添建设工程项目有限公司木兰分公司不慎将银行预留印鉴公章、（法人塔怀彪）名章、财务章丢失，开户银行：中国建设银行股份有限公司木兰支行，账号：23050186785100000700。  
特此声明作废

★ 哈尔滨淳淳服装有限公司，开户银行：哈尔滨农村商业银行股份有限公司王岗支行，账号：14038012200046569，核准号：J2610038193201，银行开户许可证丢失。  
特此声明作废

★ 哈尔滨淳淳服装有限公司（统一社会信用代码：91230108MA1BJYQG1U），遗失财务专用章一枚。  
特此声明作废

★ 褚鹏飞不慎将哈尔滨东鸿房地产开发有限公司开具的哈尔滨市东鸿·艺境B-19地块一期1号楼2单元32层3号的黑龙江增值税普通发票丢失，发票代码：2300164350，发票号：04516981，发票金额：287542元。  
特此声明作废

★ 褚鹏飞不慎将哈尔滨东鸿房地产开发有限公司提供的哈尔滨市东鸿·艺境B-19地块二期1号楼2单元32层3号的商品房买卖合同丢失，合同编号：0908384827355083。  
特此声明作废

★ 哈尔滨信衡中药材有限公司，不慎将银行开户许可证丢失，开户银行：中国工商银行股份有限公司哈尔滨平房支行，账号：3500080109001064576，核准号：J2610032266201。  
特此声明作废

★ 哈尔滨市道里区天天丰幼儿园，不慎将银行开户许可证丢失，开户银行：中国建设银行股份有限公司哈尔滨共建支行，账号：2305018659390000022，核准号：J2610031559301。  
特此声明作废

★ 富锦兴胜石材建筑有限公司遗失公章一枚。  
特此声明作废

## 减资公告

黑龙江禹诚房产经纪有限公司经股东会研究决定减少注册资本，由原来的100万元减少到10万元，营业执照注册号：91231000MA192H725X，请债权人自见报之日起45日内向公司清算小组申报债权或要求债务担保，根据公司法，特此公告。  
黑龙江禹诚房产经纪有限公司  
2021年1月27日

**声明注销通知寻人**  
**业务办理电话**  
**89682777**  
**15504651777**

## 呼兰“云艺考”考生孟想写下“特殊日记”

# 邮寄试卷几经波折 邮政快递人员送她“定心丸” “我们用人接力 也要把试卷送出去！”

## 开考第一天·邮政车守护的安心

“你只顾向前走，你的前面有光，身后，有我们！”23日，哈尔滨市呼兰区高考生孟想发布在网上的一篇《艺考日记》成为热点话题。日记讲述了疫情防控下邮政快递人员如何帮助她顺利邮寄试卷的故事。



## 前奏·呼兰区唯一的艺考生

25日，记者联系上孟想时，她对于刚刚参加完的线上考试还有点缓不过神来。“这段人生经历太难忘，我一辈子都不会忘记的。”

孟想说，她今年参加高考，第一志愿报考了浙江传媒大学。受疫情影响，今年的高考艺考全部改成了线上考试。据孟想了解，哈尔滨市参加这次艺考的有十多名学生，她是唯一一个家在呼兰区居住的考生。

根据要求，报考学校“统一将试卷寄给考生”“全程开启监控进行考试”“试卷必须于当天晚6点前寄回……”艺考于1月20日下午1点半正式开始，连考三天。

考前一天·十几通电话的焦急

孟想妈妈告诉记者，孩子在哈尔滨市一所重点高中读书，原本她们住在市区，为了让孩子安心参加线上考试，所以考试前一天，她们就回到呼兰的家里。

与此同时，利民开发区北京路邮局的员工薛微也一直在与孟想、浙江传媒学院、邮政上级部门进行协调沟通，一遍遍核对流程和信息。由于太担心，当天下午孟想和妈妈加起来与邮局通了十几通电话。

## 考试最后一天·冬日里的温暖记录

22日，考试全部结束，下午3点快递员葛家浩和毛宇还有那辆绿色的邮递车准时等候在大门外，从孟想手里接过试卷。

“虽然我们只有几面之缘，但我会永远把你们放在心底。这几天微信里的一条条记录我会一直保留，它们都是我人生有温度的记录。”孟想说。

孟想说，我想以日记的形式把这份温暖分享给所有的人，我会信心满满地参加今年夏季的高考，以优异的成绩回报大家



黎华办事处检测点执勤，一直到晚上9点都在室外，她穿了两条棉裤、两件羽绒服，全身贴满发热贴，即使这样一天下来还是会被冻透，但是她却一直坚持。五位女执法人员互相发微信打气加油，都表示要坚持到底。

## 执法队员五姐妹

### 贴一身热贴穿两条棉裤 还是被冻透

实习生郝天朔

文/摄 生活报记者 黄迎峰

“姐，我到岗了，你也到了吧？今天挺冷啊，你穿得够多吧？”“冷了你们就跑起来跑起来，原地跑也行。”“你脸冻通红啊，回家赶紧洗热水澡，千万不能感冒啊，明天再会！”在哈尔滨市道外区的4个核酸检测点，有5位来自道外区综合行政执法局的女执法人员，她们最大的49岁，最小的不到30岁，平时她们在工作中互相照应，此次疫情中，她们也在各自的岗位上互相鼓励加油，她们是寒冬中最靓丽的姐妹花。记者了解到，道外区综合行政执法局300余名执法人员坚守道外区所有全民核酸检测点。

在室外五个小时的坚守，让张超卓、

孙诗雯感觉到临时用餐的小店内异常温暖。检测点设在小区广场临时搭建的帐篷内，两人一直在室外劝导排队居民注意保持间距。身着防护服的她们，为了降低风险，宁可脸冻伤、脚冻木，也不愿意随意借用附近门店取暖。相比准点吃上午餐的同事，个别岗位的同事则需要更强的忍耐力，由于检测点较多，部分岗位午餐供应不及时，一些执法人员从早上七点上岗开始，直到下午一点多才吃上午饭，用他们的话说：当时的状态是“双透”——“冻透加饿透”。

孟黎伟是住建综合执法大队的下沉干部，她的任务是保障检测出口秩序，疏导做完检测的居民有序离开。她冻得来回脚步跺脚，搓着冻疼的脸，为上前咨询的居民耐心解答。年近五旬的孟大姐实在地说：“虽然有一定准备，但还是冻透了。没有年轻时候扛冻了，但作为老党员肯定能坚持到最后！”

在72中检测点排队的市民队伍旁，始终有一位身着防护服、手拿扩音器的女执法人员，劝导市民保持间距、有序排队，并解答问题。她就是农业综合行政执法大队的执法人员周小云。正在哺乳期的她接到保障任务后，将婆婆接来照顾孩子，向队里表态：“家里孩子我都安排好了，我能上！”谈到工作辛苦时，这位29岁的母亲毫不犹豫地说：“咱们是执法人员，全民检测是大事，咱能不上嘛。”

49岁李欣大姐，早7点就到了道外